

# Лянторская Неделя



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (30), ОКТЯБРЬ 2000 г.

## Наши в нашей столице

Ханты-Мансийск.

Это наша столица. Малая столица. Большая – Москва. Но не стояла бы сейчас Москва, так как она стоит, если бы не было нашей столицы. Особенно хорошо понимаешь это когда все достижения оказываются прямо перед глазами во время проведения акции «Округ на рубеже веков» – дни городов и районов Ханты-Мансийского автономного округа.

Именно в рамках этого смотра в Ханты-Мансийск прибыла в минувшую пятницу делегация Сургутского района. Самую большую часть этой делегации, естественно, составляли представители Лянтора.

Началось все в 12 часов в фойе дворца культуры «Октябрь». Присутствовал губернатор округа А. В. Филиппенко, глава самоуправления Сургутского района А. В. Сарычев, главы администраций Сургутского района.

После совершенно великолепного театрализованного открытия дня Сургутского района, губернатор знакомился с выставкой товаров народного потребления. Особый интерес у всех, кто присутствовал, был к продукции нашего замечательного «Канзаса». Те, кто смог пробраться поближе, были одарены пирожными, тортами и другими вкусностями. Бабушки, дети, женщины и даже некоторые мужчины выбирались из толпы со счастливыми лицами от предвкушения вкушения этих самых замечательных образцов.

Потом была товарищеская встреча между командой правительства округа и командой администрации Сургутского района. Продули... 7 – 3. Правда есть в этом счете и добрая «ложка меда». Первый тайм: счет 6 – 0. А вот во втором на ворота встал А. В. Сарычев, и нам забили только один гол, а мы в ответ – три. Вывод ясен – почаше встречаться, побольше спортом заниматься, тогда и результаты будут лучше.

Завершился праздник прекрасным гала-концертом творческих коллективов «Осенний звездопад», который проходил в концертном зале Центра искусств. Совершенно замечательный зал, совершенно замечательного центра, где учатся одаренные дети севера.

Лянторские «звезды» задали тон. Практически на 80% в концерте были наши номера. Не знаю как руководители, но наши дети были просто счастливы.

Жили в прекрасной гостинице «На семи холмах», которая расположена на территории центра лыжного спорта. Это там где проходило мировое первенство 2000 года по биатлону. Кормили в ресторане гостиницы и в столовой Дома правительства. Вернулись все в воскресенье.

Владимир ТРЕТЬЯКОВ



### Лянторская неделя

Минувшая неделя была, что ни день, то профессиональный праздник. В среду, например, отмечали сразу два и оба Всемирные – День архитектора и День защиты животных. Мы поздравляем за архитекторов, а задний и погрустили из-за того, что Лянторские ландшафты не радуют нас архитектурными изысками. Хотя, перемены к лучшему просматриваются. Первый изысканный «ластиочек» (в смысле архитектуры, конечно) может стать Дворец культуры «Юбилейный». Во всяком случае на макете, который нам почастливилось лицезреть, он выглядит изумительно. По поводу животных сказать ничего не могу, поскольку из представителей фауны, избыток мы имеем лишь бродячих собак, да и тех пытаются истребить. Кусаются, знаете ли!

Четверг, профессиональный праздник, опять же, всемирный, отмечали сенаторы разумного, доброго и вечного – учителя. Наших педагогов повезло, их чествуют дважды в год, – 1 сентября в День знаний и 5 октября. В свой любви к праздникам, мы, россияне, были, есть и будем впереди планеты всей.

В этот же день поздравления принимали сотрудники Лянторского уголовного розыска. 5 октября розыскной службе России стукнуло 82 года. Мы тоже поздравляем доблестных сотрудников милиции с праздником, пожелали им поменьше работы, идти в ногу со временем, чтобы и впредь они могли эффективно обеспечивать нашу безопасность.

Кстати, о безопасности! Хочу предсторечье любителей ночных прогулок. Не далее, как вчера, рассказали мне один случай. Двое горожан мужского пола, захлопнув в час ночи поесть мороженое. Столкнувшись с неприятной встречей с пятью здоровыми мухами. В итоге, любители мороженного заработали огромное количество синяков, одной кожаной куртки лишились, вовсе, вторую в драке порезали, купленное мороженое растопили и, добавили изрядную порцию работы лянторским щипчикам (с праздником!). Мораль – не ешьте много сладкого.

Людмила КОРЗЮКОВА

### Официально

#### В Государственной Думе

В последнюю неделю сентября Государственная Дума создала специальную комиссию по закону «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «Об государственных пенсиях в Российской Федерации», речь идет о многострадальном законе, касающемся пенсионного обеспечения северян. Закон позволяет увозить с собой на «Большую Землю» тот районный коэффициент к пенсии, который начисляется на его заработную плату. Как известно, сегодня он ограничен коэффициентом 1,5. Депутаты – северяне в Государственной Думе настойчиво пытаются провести этот закон уже около трех лет. Вначале он не находил поддержки в Совете Федерации, затем сенаторы его поддержали, но не подписал Президент РФ. Теперь согласительная комиссия, в которую вошли три депутата от группы «Регионы России», где заместитель председателя А. Н. Лоторев, будет пытаться убедить президентскую сторону в необходимости принятия этого закона.

На 10 ноября 2000 года депутаты пригласили для отчета о реализации государственной программы по сносу аварийного и ветхого жилья в Российской Федерации Председателя Госстрой РФ Шамузафарова А.Ш. Как известно и в Ханты-Мансийском автономном округе эта проблема стоит очень остро, но тех средств, которые Правительство РФ планирует выделить на эти цели, не хватит даже на одни наши проблемы. И в бюджете 2001 года эта сумма определена в двадцать пять миллионов рублей, что явно недостаточно.

Государственная Дума приняла во втором и третьем чтениях Закон, представленный по поручению Комитета по энергетике, транспорту и связи А. Н. Лоторевым, «Об участках недр, право пользования которыми может быть предоставлено на условиях раздела продукции («Тинькове нефтяные месторождения»), которых расположены в Сургутском районе нашего округа». Теперь этот Закон будет направлен в Совет Федерации и имеет реальную возможность его принятия на очередном заседании верхней палаты 26 сентября этого года.

Пресс-служба  
депутата  
Государственной  
Думы  
А.Н. ЛТОРОЕВА



## Прощай, золотая осень

Хоть календарная осень еще в разгаре, наши северные широты могут смело с ней простиаться. Традиционными школьными осенними балами прощались с этим временем года и ученики средней школы № 1. Два дня, начиная ученики среднего звена, а потом старшеклассники демонстрировали жюри свои осенние наряды, кулинарные блюда на осеннюю тему, букеты из осенних цветов. Особо интересно проводили осень старшеклассники. Здесь оценивалась не только искусно составленные букеты и вкусно приготовленные блюда, но и их оригинальное название. По мнению жюри, лучшими в номинации «Осеннее блюдо» и «Осенний букет» оказались ученики 9 класса. А звания «Мистер Осень» и «Мисс Осень» удостоились учащихся 10 класса Маша Гайдамак и Валерий Гусев.



## Оперативная сводка

За период с 29 сентября по 4 октября штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 30 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

29 сентября зарегистрировано одно сообщение из Нижнесортымской медсанчасти о закрытом переломе нижней трети левого предплечья у несовершеннолетнего Д.

30 сентября. В 7 часов числа на автодороге по ул. Набережной гражданин Б., управляя автомобилем ГАЗ в состоянии алкогольного опьянения, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомобилем «Икарус». В результате дорожно-транспортного происшествия пассажир автомашины ГАЗ получил ушиб брюшной стени справа, транспортные средства

получили механические повреждения.

1 октября. Зарегистрировано сообщение из Лянторской городской больницы о том, что бригадой скорой помощи были доставлены две несовершеннолетние девочки с отравлением ядом для тараканов.

2 октября около двух часов ночи поступило сообщение от гражданина П. о том, что у себя дома скончалась гражданка С. (пенсионерка).

3 октября. Поступило заявление от гражданина Б., о том, что ночно-неизвестный преступник, сняв боковое стекло, проник в салон автомобиля ВАЗ, откуда похитил личное имущество на общую сумму 10250 рублей.

В 12 час. 20 мин. на автодороге на промзоне водитель Б., управляя автомобилем, при обгоне в запрещенном месте совершил столкновение с впереди идущей автомашиной. В результате ДТП машины получили механические повреждения.

4 октября. Зарегистрировано заявление от гражданки Т. о том, что

в период с 16 час. 10 мин. до 16 час. 15 мин. неизвестный преступник путем свободного доступа проник в кабинет ЗАО «Спецавтоматика», откуда похитил женскую сумочку, в которой находились деньги и вещи на общую сумму 10250 рублей.

В 12 час. 20 мин. на автодороге на промзоне водитель Б., управляя автомобилем, при обгоне в запрещенном месте совершил столкновение с впереди идущей автомашиной. В результате ДТП машины получили механические повреждения.

**В приемное отделение** Лянторской городской больницы и Нижнесортымскую медсанчасть всего поступило 22 больных. Из них с переломами и ушибами разных частей тела различной степени тяжести – 12 человек; с разрезами ранами – 6 человек; 1 большой с охогом пламенем лица и левой кисти.

Подготовила  
Галина ПУГАЧЕВА

## Полезности

Банки всякие нужны, банки всякие важны. И не только те, в которых мы деньги должны как бы хранить. Относитесь уважительно ко всем банкам, в том числе и к консервным.

Уважайте к банке, прежде всего, выражается в том, как Вы ее открываете. Не насилийте консервную банку. Берите ее нежно, травмируйте минимально, и она будет служить Вам верно и долго. Возьмите себе за правило оставлять целиком все банки с текучим содержимым – в крышке достаточно проколов в двух местах небольшие отверстия.

Остальные банки вскрывайте

только наполовину – содержимое будет Вашим, а крышки – целимы. Это очень потом пригодится.

Лучше всего вскрывать банки специальным консервным ножом с поворотным барабашком – сред получается идеально ровным и безопасным.

Копите всякие банки, но особо лейлейте – одинаковые. Скажем, на консерв 6 баночек из под детского питания (40-60 г). Вы украсите свой стол комплектом колечек для салфеток (особенно если их как-нибудь раскрасите, особенно вместе с вашими мужем, детьми, приятелями, бой-френдом...). Для самых непонятливых: срезать придется ОБЕ крышки (или оба дношки?). Ну, а всякие там пепельницы, хранильницы гвоздей и

шурупов, винтиков и шайбочек....

При всем совершенстве металлических консервных банок не следует брезговать стеклянными. Особенно! – если них начинаются крышки. У Вас полетел в смисле полетел и разбился) плафон в ванной комнате? Чудно! Навинтите на патрон стеклянную банку – разбьи не – потелькой в потельку!

Привинтите шурупом к полке стенного шкафа снизу крышки от стеклянной банки, наложите в банку хоть чего, и – ВВИНТИТЕ в крышки! Никуда она – банка – не денется. Можно такое же проделать и с кухонным шкафчиком. Начните прямо сейчас!

Сомодел СТАРАЛКИН

## Духовный опыт

### Христианство

Одна из трех основных мировых религий (наряду с буддизмом и исламом).

Бог, согласно христианским догматам, существует в трех лицах (Троице), или ипостасях: Бога-Отца, Бога-Сына и Бога-Духа Святого. Для христиан Троиця является главным объектом веры и поклонения. Отцы церкви утверждают абсолютную непознаваемость сущности Бога человеческим разумом.

Христианская мифология основана на учении о богочеловеке Иисусе Христе, который сошел с неба на землю (волоптившись в образе человека) и принял страдание и смерть с целью искупления первородного греха человечества. После смерти Христос воскрес и вознесся на небо.

В будущем, по христианскому учению, произойдет второе пришествие Христа для суда над живыми и мертвymi.

Христианство (в меньшей степени это касается протестантизма) характерно наличием строгих заповедей и правил, установленных для его приверженцев. Последователи христианства должны выполнять заповеди Христа, безропотно переносить тяготы жизни. Как за соблюдение, так и за несоблюдение всех правил христианам обещано воздаяние в загробном мире.

Основной закон христианства – «каждому воздастся по его вере».

В первоначальном христианстве отсутствовали появившиеся позднее представления о Троице, первородном грехе, Богоподобии, крещении, причащении.

Христианская догматика формировалась несколько столетий. Сформированный Никейским и Константинопольским вселенским соборами символ веры неоднократно дополнялся и исправлялся.

Все периоды формирования

христианской идеологии как между отдельными христианскими объединениями, так и между отдельными теологами велись ожесточенные споры по различным вопросам понимания догматов.

В ходе формирования христианства оно распалось на три основные ветви: католицизм, православие, протестантизм, в каждой из которых началось формирование собственной, практически не совпадающей с другими ветвями, идеологии.

В настоящее время в христианстве происходит сложные и зачастую противоречевые процессы, наблюдается социальная и политическая дифференциация различных конфессий, т.е. их становится все больше и больше, особенно сект протестантского течения.

На сегодня в мире более половины христиан – католики, около трети – протестанты, остальные – православные и приверженцы других восточно-христианских церквей.

Дмитрий ТАЕВСКИЙ,  
«Иркутский экспресс»

## А рыбу ловить так и не умеем...

Перед тем, как побывать в третьем общежитии, что в 1 микрорайоне, мне рассказали о случае, произошедшем здесь: девятилетней девочкой, которую, якобы, укусил клещ, переносящий возбудителя туляремии от животных к человеку. Хотя, диагноз туляремии девочки поставлен не был, мама утверждает, что именно эта болезнь и была у ребенка, поскольку по медицинским противопоказаниям ей не была сделана прививка, а симптомы болезни были на лицо. После увиденного и услышанного в общежитии, мне показалось недостаточным описать нечеловеческие условия проживания, полчище крыс, бывающих под общежитием и питаящихся фекалиями жильцов (вся канализация находится под домом) и их же пищевыми отходами (жильцы не спешат вовремя выбрасывать мусор). Задолго до примера этого общежития проанализировать сложившуюся ситуацию и обстоятельства к этому приведение.

Третье общежитие было сдано в эксплуатацию в 1982 году. Оно рассчитано на тридцать семей. Проживают и проживают там не только нефтяники, но и мелкие предприниматели, торгующие на рынке продуктами. Поэтому, в бойлерной, часто хранятся и мукой, и сахар-песок, и крупы, словом, излюбленные лакомства грызунов. Ко всему прочему, построено быстрыми темпами в начале восемидесятых годов, здание, так же стремительно и разрушалось. НГДУ «Лянторнефть», на балансе которого здание находилась и находиться по сей день, ежегодно проводило ремонт. Для борьбы с грызунами был заключен договор с санэпидемстанцией на самонебрежение комната. Однако, темпы разрушения общежития и рост популяции крыс и мышей превышали ответные меры нефтяников и самими жильцами общежития. Тем более, что боролись за надлежащее состояние своего жилища отнюдь не все. Если одни самостоятельно ремонтировали свои комнаты, собирали подписи для скорейшего переселения, пытались хоть как-то бороться, то другим было недосуг. Такие лишь немногие открывали свои двери сотрудникам санэпидемстанции для проведения дератизации и дезинсекции. А какой толк в том, что в одной комнате санитарная обработка проведена, а через стенку, в соседней – нет, хотя о предстоящем мероприятии жильцы общежития извещались заблаговременно – объявлением (сама ведома). Да и крысы вряд ли покинут такое чудное пристанище, если один жильец борется за чистоту и порядок, а его сосед, думая, что его хата с краю, оставляет пищевые отходы прямо под дверью, аргументируя, что машина по сбору мусора не приезжает. На это, начальник отдела социального развития НГДУ «ЛН» С.Ю. Михайлов, уверенно заявил, что машина по сбору мусора бывает у третьего общежития ежедневно, в противном случае водитель просто-напросто наказывается.

По совдеповской привычке, мы считаем, что кто-то должен за нас что-то делать. Очевидно, что этого «кого-то» без работы не оставить? Если следовать такой логике, то нам никогда не жить в чистом городе, в хороших благоустроенных домах, потому что дети наши, вырастая на примере нашего разгильдайского и неважительного отношения к самим себе, в будущем станут точкой нашей копией. Так может стоит задуматься и, наконец, понять, что скоро, как и первый мужик в той притче, мы проголодаемся, а рыбу ловить так и не умеем.

Инна НЕДОЛАС



